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Aos vinte e oito dias do mês de março do ano dois mil e dezessete, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva 
Júnior, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença 
das vereadoras e vereadores: Marta Monteiro Godinho, Carmela Lucia 
Teixeira da Costa, Francisco Azevedo Pereira, Joanyr da Rocha 
Estumano, Manoel José da Cruz Malcher, Raimundo Tomé de Oliveira 
Wanzeler, Joseane de Oliveira Seixas, Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi, Ana Cleyde Tavares Batista Guimarães, Edivaldo Jorge 
Castro de Souza, Rafael Tavares Costa, Arnaldo de Oliveira Gemaque 
e Ivalter Barbosa Cardoso Filho. Ausente o vereador José Maria 
Calderaro Filho, com ausência justificada por se encontrar 
devidamente licenciado. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º 
Secretário que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada 
na Casa, a qual lida submetida à discussão e posterior votação, foi 
aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º 
Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 01/17, do 
vereador Joanyr Estumano, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito 
Municipal solicitando um curso de relações humanas e atendimento 
ao Público, aos servidores que diariamente atende as pessoas em 
vários órgãos do governo municipal; Relatório nº 002/17, dos 
vereadores Manoel Malcher e Joanyr Estumano, sobre a reunião do 
Conselho Municipal de Transito; Ofícios nrs. 069 a 077/17, expedidos 
ao Prefeito e a diversos; Ofícios nrs. 016, 067, 084 a 088/17, 
recebidos do Sr. Prefeito Municipal; Projeto de Lei nº 029/17, que 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a outorgar Concessão para 
exploração dos serviços públicos de Matadouro Municipal; Ofício nº 
022/17, do Pároco da Paroquia de Santo Antônio; Projeto Lei  nº 
028/17, que dispõe sobre a alteração do Art. 1º da Lei nº 7.135/2008, 
que modifica a denominação de Escola Municipal de Ensino 
Fundamental Laura Wanderley Diniz para Escola Municipal de 
Educação Infantil e Ensino Fundamental Laura Wanderley Diniz. Com 
a palavra o vereador Francisco Azevedo, requereu dispensa de 



interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o 
Projeto de Lei nº 028/17, lido no expediente desta sessão. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, 
o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Fez uso da 
palavra o vereador Arnaldo Gemaque, na ausência do vereador 
Zequinha, líder do PSD, que após saudar os presentes, disse que foi 
procurado por várias pessoas, onde reclamaram sobre o SINE, que 
não está funcionando a contento em nosso município, inclusive o 
servidor responsável por aquele setor, orienta o cidadão que estar 
desempregado a se deslocar aos municípios de Óbidos ou Santarém 
para resolver sua situação, o que é lamentável. Continuando o orador 
disse que também recebeu reclamações dos ribeirinhos do rio 
Cachoeiry, sobre a Lancha Tapajós e o B/M Obidense que passam 
em alta velocidade, causando prejuízos em todos os aspectos aqueles 
moradores. Portanto se faz necessário que seja acionado em caráter 
de urgência a Capitania dos Portos e a Marinha, expondo essa 
situação para que seja tomada as devidas providencias, ou até 
mesmo designados alguns vereadores para viajarem até Santarém, 
afim de levarem o problema aos órgãos competentes. Continuando o 
nobre vereador falou do antigo mercado de carne, acrescentando que 
tem recebido inúmeras reclamações de moradores e comerciantes 
próximos, sobre o forte odor que lá existe. Então é preciso que o 
Gestor Municipal tome as devidas providencias, até porque aquele 
prédio público, já foi constatado pela defesa civil que pode desabar e 
causa mais prejuízos ao município. A seguir fez uso da palavra a 
vereadora Josy Seixas, onde fez um relato da visita que a comissão 
de educação fez a escola do Km 12 na estrada do BEC. Disse que a 
Câmara foi convidada, mas não era do conhecimento daqueles 
moradores, no que foi esclarecido pelos Edis, inclusive a pessoa que 
nos trouxe as informações sobre aquela escola, não estava presente 
na reunião.  Agora foi observado vários problemas na escola e não na 
comunidade, ou seja, não existe o relacionamento interpessoal, ética, 
respeito comprometimentos entre aqueles funcionários, o que é 
preocupante, até porque que será prejudicado são os alunos. 
Parabenizou o Gestor Municipal, que informou a este Poder, que foi 
solicitado pelo Conselho Municipal de Educação de Oriximiná, a 
ampliação da gestão democrática, com eleição direta das equipes 
gestoras para as URGE’s, que também é assegurado pelo Plano 
Municipal de Educação. Em aparte o vereador Arnaldo Gemaque, 
perguntou se o problema da escola Nova Betel tem algo a ver com o 
secretário de educação. Retomando a palavra a vereadora Josy, disse 
ter haver sim em parte, até porque o problema maior é entre os 
funcionários daquele educandário, que criaram grupinhos e os 
conflitos aumentam. Em aparte a vereadora Ana Cleyde, disse 
reforçou as colocações da nobre vereadora no que diz respeito a falta 
de ética que está acontecendo não só na escola da nova Betel, como 



também em várias escolas do nosso município. Disse que gostaria de 
saber se o IDEB, avalia também os professores ou somente os 
alunos. Falou da carta que foi entregue aos vereadores, mais não 
apareceu o autor naquela reunião. Portanto é preciso que o secretário 
de educação resolva essa situação, até porque quem será prejudicado 
são os alunos. Continuando a vereadora Josy, disse que o IDEB, 
avalia vários fatores na área da educação. Portanto se faz necessário 
o secretário de educação agir quanto o relacionamento interpessoal 
nas nossas escolas. Ainda com a palavra a nobre vereadora falou do 
resultado dos exames dos macacos que foram encontrados mortos na 
comunidade do Salgado II, deu positivo. Então a população 
oriximinaense deve procurar os postos de saúde para se vacinarem 
contra a febre amarela. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a 
aquiescência do Plenário, para dispensa do Intervalo Regimental de 
quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente 
passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário 
que fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. 
Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Joanyr 
Estumando. A vereadora Josy, congratulou-se com o autor, falando da 
necessidade do curso de relações humanas nas repartições públicas 
do nosso município. A vereadora Ana Cleyde, disse que o prefeito 
postou nas redes sociais reclamações de mal atendimento na área da 
saúde. Disse que esse curso deve ser continuo. A vereadora Carmela 
Lucia, parabenizou o autor pela iniciativa, acrescentando que a 
educação em todos os sentidos, é o convívio da aprendizagem dos 
nossos alunos, ao seu ver essa aprendizagem vem diminuindo, em 
razão de vários fatores na área da educação do nosso município. 
Portanto se faz necessário o secretário de educação entre em ação, 
para que essa situação seja revertida. O vereador Arnaldo 
congratulou-se com o autor, falando da necessidade do curso de 
relações humanos em todos os setores da administração. O vereador 
Francisco Azevedo, disse concordar com o autor do trabalho. Citou o 
fato que ocorreu com uma amiga empreendedora, que procurou a 
prefeitura para fazer o cadastro de sua empresa, onde foi informada 
por uma pessoa que não adiantava ela cadastrar sua empresa, 
porque já estava certo as empresas que iam fazer o serviço, pergunta 
o Edil isso é maneira de tratar as pessoas, principalmente quem gera 
emprego e renda neste município, ao invés de incentivar, deixar  
totalmente desestimulada. O vereador Antônio Odinélio Junior, 
congratulou-se com o autor do requerimento, manifestando seu voto 
favorável ao mesmo. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Francisco Azevedo, requerendo dispensa 
de interstício, para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o 
projeto de lei nº 028/17, lido no expediente da sessão de hoje. Dito 



requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final, o 
Projeto Lei nº 028/17, que dispõe sobre a alteração do Art. 1º da Lei nº 
7.135/2008, que modifica a denominação de Escola Municipal de 
Ensino Fundamental Laura Wanderley Diniz para Escola Municipal de 
Educação Infantil e Ensino Fundamental Laura Wanderley Diniz. Dito 
Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação o Sr. 
Presidente passou a Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy 
Seixas, voltou a falar sobre o atendimento nas repartições públicas, 
acrescentando que já ouviu relator de servidores que foram agredidos. 
Então são várias situações que envolve essa questão. Citou o caso 
dos médicos, que Oriximiná perdeu seis, os que estão trabalhando 
tem que dobrar o plantão, isto causa estresse, dentre outros 
problemas. Quanto o que foi dito pelo vereador Quinho, disse ser 
lamentável e estranho, até porque a licitação é pública. A seguir fez 
uso da palavra o vereador Rafael Costa, falou da questão da lancha 
tapajós e demais embarcações de grande porte, que passam em alta 
velocidade no rio cachoeiry, além de quebrar embarcações, está 
prejudicando a terra que vai se quebrando aos poucos. Afirmou o Edil, 
que na próxima sessão vai apresentar um trabalho sobre este 
assunto. Quanto ao mal atendimento ao público nas repartições 
públicas, disse que o prefeito falou durante a campanha política, que 
se isto acontecesse em seu governo seria demitido. Então está na 
hora dele verificar essa questão. O vereador Ivalter Barbosa, disse 
que já recebeu inúmeras reclamações das precárias condições que se 
encontram os ramais da estrada do BEC, assegurou o Edil que vai 
apresentar um trabalho sobre este assunto. Espera que no próximo 
verão seja feito um trabalho de qualidade nas estradas e ramais, para 
que não venha ocorrer mais esse problema no inverno. O vereador 
Arnaldo Gemaque, disse que recebeu uma ligação de um cidadão 
perguntando se pode vender merenda dentro do matadouro, acredita 
que não, acha que deve ser acionada a vigilância sanitária e o 
secretário de agricultura para verificarem essa questão. A vereadora 
Marta Godinho, disse que foram visitar a estrada do BEC, pois é essa 
a função do vereador buscar as demandas e encaminhar a quem de 
direito. Disse ainda ser favorável ao curso de relações humanos para 
os servidores públicos, até porque o povo deve ser bem tratado nas 
repartições públicas do nosso município. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
solicitou aos vereadores Rafael e Arnaldo que apresentasse o 
requerimento sobre as embarcações que passam em alta velocidade 
no rio cachoeiry e na frente da cidade, como também se quiserem 
viajar a Santarém para tratarem deste assunto junto a capitania dos 
portos terá o apoio da presidência. Solicitou ainda ao vereador 



Arnaldo que apresentasse um trabalho sobre o SINE, para que seja 
encaminhado ao órgão competente.  E nada mais havendo a tratar, o 
Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 

 
Presidente 

 
 
1º Secretário                                                                  2º Secretário 


